

ЧЕТВЕРГ
28
июня
1945 года
№ 26
(1298)

Салганская ПРАВДА

XI
год издания
ЦЕНА
15 коп.

Слава нашей героической Красной Армии, отстоявшей независимость нашей родины и завоевавшей победу над врагом!
Слава нашему великому народу, народу-победителю!

ВЫПОЛНИМ РЕШЕНИЕ ПЛЕНУМА ОБКОМА ВКП(б)

18 июня 1945 года состоялся пленум Горьковского Обкома ВКП(б). С докладом «Об уходе за посевами, подготовке к уборке и заготовкам сельскохозяйственных продуктов» выступил секретарь Обкома партии тов. Родионов.

По докладу тов. Родионова пленум Обкома ВКП(б) принял резолюцию, в которой намечены практические мероприятия по уходу за посевами, подъему паров, сенокосу и силосованию кормов, по подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Пропадка является важнейшим этапом в борьбе за высокий урожай. Но во многих колхозах района пропальные работы проводятся крайне неудовлетворительно. Так, например, посева в колхозах «Память Ильича», «Заря свободы», им. Свердлова, им. Андреева, «Победа», «Трактор» заросли сорняками, а руководители этих колхозов никакого ухода за посевами не организовали.

Большая роль в уходе за посевами бесспорно принадлежит звеньям. Но этого не хотят понять председатели колхозов Абаимовского сельсовета, допускающие работу «скопом», где обезличивается труд и вконец подрывается стимул к повышенной выработке.

Партийные организации, сельские советы обязаны добиться от руководителей колхозов, чтобы они в натуре отвели каждому колхознику в отдельности определенные участки посевов пропашных, технических культур для ухода за ними на протяжении всего лета.

По решению пленума Обкома партии с 25 июня по 15 июля сего года проводится двухнедельный по силосованию кормов, но к этой работе ни в одном колхозе еще не приступили. Эту работу необходимо организовать так, чтобы до начала уборочных работ обеспечить выполнение годового плана в каждом колхозе.

В качестве важнейшей задачи является подъем паров, который должен быть закончен в ближай-

шие дни. Наш район по подъему паров занимает одно из последних мест в области. Причиной такой неудовлетворительной работы на подъеме паров является вредная практика — устранивать «междупарье», как это делают в Духовновском и Марсеевском сельсоветах.

Особенно плохо поднимают пары в колхозах Кечасовского сельсовета. Там поднято всего лишь 130 га из 1450 по плану. Но это мало беспокоит председателя сельсовета Бривошеева, секретаря парторганизации Дарину и председателей колхозов, которые должны понять, наконец, что такое положение терпеть не может.

Все живое тягло колхозов должно быть мобилизовано на подъем паров и работать с максимальной нагрузкой. Перед директорами МТС, бригадами и всеми трактористами встает весьма серьезная и ответственная задача — обеспечить выполнение плана подъема паров в ближайшее дни. Следовательно каждый тракторист должен работать с большим напряжением.

Придавая исключительное значение подготовке к уборке урожая, пленум Обкома ВКП(б) потребовал от партийных организаций, сельсоветов, МТС и колхозов не позднее 15 июля закончить ремонт комбайнов, жнеек, молотилок, конных приводов и ручного уборочного инвентаря. До начала уборки произвести ремонт и изготовление транспортного инвентаря и сбруи (телег, бестарок, хомутов) и подготовить достаточное количество мешкотары и пологов.

За очень редким исключением, колхозы района к уборочной не готовятся. Даже там, где имеются хорошо оборудованные кузницы и опытные кадры кузнецов, как, например, в Васильевском сельсовете, к ремонту уборочных машин не приступили.

Партийные, комсомольские организации, сельсоветы должны организовать подлинную борьбу за превращение в жизнь решенный XX пленум обкома ВКП(б).

Закончили подъем паров

Благодаря самоотверженному труду трактористов бригады тов. Веселова подъем паров в колхозе им. Суворова Битовского сель-

совета закончен. Вспахано 170 га.
Секретарь Битовского с-совета
Н. АЛБИНА.

Начался сенокос

В сельхозартеле им. Жданова, бригаде в 15 человек; каждому Абаимовского сельсовета, вчера колхозники вышли на косовицу лугов. На эту работу вышла

большая группа колхозников. В. АНИСИМОВ

Организовано начался сенокос в колхозе им. Бирова, Александровского II сельсовета. До 30 косцов вышли на колхозные

дуга. Скошено на 28 гектаров.
Д. ПОЛЫНИН

ЗАКОН

О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей армии

В связи с победоносным завершением Великой Отечественной войны против фашистской Германии, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым провести демобилизацию старших возрастов личного состава Действующей Армии.

В соответствии с этим Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить предложение Совета Народных Комиссаров Союза ССР о демобилизации первой очереди — тринадцати старших возрастов личного состава Действующей Армии.

2. Демобилизацию указанных в пункте 1 настоящего Закона тринадцати старших возрастов личного состава Действующей Армии закончить во второй половине 1945 года.

3. Перевозку демобилизуемых произвести за счет государства до места их жительства.

4. Обеспечить демобилизуемых питанием в пути следования за счет государства.

5. Обеспечить демобилизуемых полным комплектом обмундирования и обуви.

6. Выдать демобилизуемым единовременное денежное вознаграждение за каждый год службы в армии в период Великой Отечественной войны в следующих размерах:

а) рядовому составу всех

родов войск и служб, по лучшему денежному содержанию по общевойсковому тарифу, — годовой оклад за каждый год службы; б) рядовому составу специальных частей и подразделений, получающему повышенное денежное содержание, — полугодовой оклад за каждый год службы; в) сержантскому составу всех родов войск — полугодовой оклад по должностным ставкам в пределах до 900 рублей и не ниже 300 рублей за каждый год службы; г) офицерскому составу, прослужившему в период Великой Отечественной войны:

один год — двухмесячный оклад,

два года — трехмесячный оклад,

три года — четырехмесячный оклад,

четыре года — пятимесячный оклад.

7. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий учреждений и организаций, в городских районах предоставлять работу демобилизованным не позднее месячного срока со дня прибытия их к месту жительства, с учетом приобретенного ими опыта и специальности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРЬКИН.

Москва, Кремль. 23 июня 1945 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом «Победа» Маршала Советского Союза Сталина Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги по организации всех вооруженных сил Советского Союза и умелое руководство ими в Великой Отечественной войне, закончившейся пол-

ной победой над гитлеровской Германией, наградить орденом «Победа» Маршала Советского Союза Сталина Иосифа Виссарионовича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горькин.
Москва, Кремль. 26 июня 1945 года

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза Сталину Иосифу Виссарионовичу

Возглавившему Красную Армию в тяжелые дни защиты нашей Родины и ее столицы МОСКВЫ, с исключительным мужеством и решительностью руководившему борьбой с гитлеровской Германией,

Маршалу Советского Союза Сталину Иосифу Виссарионовичу присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горькин.
Москва, Кремль. 26 июня 1945 года.

Заготовим силос высокого качества

Успешное решение задачи разведения общественного животноводства в значительной степени зависит от создания прочной кормовой базы, от запаса сочных кормов и силоса.

Силосный корм, скормливаемый скоту, имеет огромное значение в деле коренного улучшения качества скота и повышения его продуктивности. Силос, скормливаемый скоту в течение зимы, по своему кормовому действию можно приравнять к летнему пастбищному корму.

В силосе сохраняются важные для здоровья животных витамины, которых в сене содержится незначительное количество.

Силосовать можно и грубостебельные и сорные растения, непригодные на сено, которые в свежем виде скот часто не ест. Потеря питательных веществ при силосовании значительно меньше, чем при сушке травы на сено. Кроме того, при скормливании сена бывает много остатков, которых почти не бывает при скормливании силосного корма.

Силосный корм может сохраняться в течение ряда лет, не теряя своих качеств.

Чтобы получить силос хорошего качества необходимо прежде всего позаботиться о силосных сооружениях, где будет закладываться силос. Наиболее простыми сооружениями являются ямы и траншеи. Ямы и траншеи необходимо устраивать на возвышенном или ровном месте, чтобы избежать проникновения в корм воды.

Внутри ямы и траншеи облицевать кирпичом, досками или хорошо промазать глиной. В ветвердом грунте силосовать без облицовки нельзя, так как осыпаясь со стенок, земля загрязняет силосованный корм.

Скошенная масса сразу же закладывается в ямы, разравнивается и тщательно трамбуется.

Если трава — силосная масса крупная, то необходимо ее изрезать на силосорезке, соломорезке или ручным способом.

Загружать силосную яму нужно быстро в течение одного-двух дней. Силосная масса должна быть плотно затрамбована. Когда яма будет наполнена на уровне с землей, надо массу наложить сверху, образуя горку силосной массы. После этого силосную массу покрывают листьями или мягкой, смоченной водой, не менее 5 сантиметров. На смоченную покрывку кладется второй слой хорошо размешанной жирной глины, толщиной в 15—20 сантиметров.

Замазанная глиной яма сверху покрывается землей толщиной 20—30 см, эта земляная покрывка должна заходить за границы ямы не менее чем на 70 см. Земляная покрывка не только предохраняет корм от холода, но и не допускает к силосу наружного воздуха и своей тяжестью вытесняет из него оставшийся воздух.

Процесс силосования заключается в том, чтобы корм консервировался без доступа воздуха, и это основное правило должно соблюдаться при закладке массы и покрывки ямы сверху. Корм, закрытый сверху покрывкой, скоро начинает бродить и садиться; от этого на покрывке появляются трещины, которые нужно немедленно замазывать глиной.

Техника силосования очень проста и доступна для каждого колхоза. Массы для получения силоса вполне достаточно в каждом колхозе. Задача каждого руководителя колхоза и работников животноводства — обеспечить скот на зиму сочными кормами, заложить не менее 3-х тонн силоса на каждую голову рогатого скота.

Гл. зоотехник райзо

М. СУВорова.

Соревнование сельсоветов на взмете паров

(Сводка райзо на 26 июня 1945 года в проц. к плану).

| | |
|-----------------------|------|
| 1. Лукьяновский | 48,2 |
| 2. Кятковский | 36,3 |
| 3. П. Александровский | 31,2 |
| 4. Маресевский | 30,8 |
| 5. Салганский | 27,2 |
| 6. Васильевский | 26, |
| 7. I Александровский | 21,6 |
| 8. Болховский | 18,8 |
| 9. Абаймовский | 17,5 |
| 10. Кечасовский | 9,3 |

Из публикуемой выше сводки видно, что вспашка паров в колхозах района идет плохо. Особенно отстают с подъемом паров колхозы Кечасовского сельсовета, которые занимают последнее место в районе. Такое резкое отставание этого сельсовета можно объяснить только безответственным отношением к порученному делу со стороны руководителей колхозов, сельсовета и партийной организации, которые или не хотят понять важного значения своевременного взмета паров, или же намеренно или не намеренно, но ведут дело к подрыву экономической мощи колхозов и благополучия колхозников. Не лучше обстоит дело в Абаймовском, Болховском и Александровском I сельсоветах.

Все колхозы должны принять такие меры, чтобы взмет паров завершить в установленные сроки. На эту работу нужно переключить все живое табло.

Как и в период весеннего сева успех паровой кампании решают тракторы. Поэтому каждый трактор должен работать безотказно и днем и ночью. И это главное, что даст нам возможность успешно завершить паровую кампанию.

Окружим заботой сирот и инвалидов

Советская общественность тепло и радушно относится к своим защитникам, оказывая им всемерную моральную и материальную поддержку.

В доказательство этому достаточно привести несколько фактов.

В 1944 году и за 5 месяцев 1945 года семьями фронтовиков выдано продуктов питания 4600 пудов, продовольственных подарков для детей 1060 пайков, мануфактуры 2850 метров, обуви 1019 пар, 34 головы овец и коз, 43.000 рублей деньгами, отремонтировано 408 домов и др. построек. Все эти средства

ва в значительной степени поступили от общественности в виде добровольных взносов.

Но наряду с этим в некоторых сельсоветах руководители колхозов этой помощи не организуют. Так, например, в Абаймовском, Александровском I, Александровском II никакой работы в этой области не проводится.

Задача советов, колхозов и всей общественности сейчас заключается в том, чтобы оказать необходимую помощь семьям погибших и инвалидам Отечественной войны и окружить их повседневной заботой и вниманием.

Д. ПАВЛЫЧЕВ

НАЛАДИТЬ ПОЛИТИКО-МАССОВУЮ РАБОТУ В ТРАКТОРНЫХ БРИГАДАХ

Подъем паров и уход за ними — одно из важнейших мероприятий з летних полевых работах. XX пленум обкома ВКП(б) поставил перед колхозами и МТС задачу — выполнять план подъема паров к 30 июня.

Но подержать очень плохо работают большинство тракторных бригад Кечасовской МТС. Трактора стоят не только по причине технических неполадок, а так же по вине самих трактористов.

Нужно отметить, что трудовая дисциплина трактористов на очень низком уровне. Прогресс и самовольные отлучки — обыч-

ное явление. Только приказом по МТС от 21 июня отдано под суд за самовольные отлучки трактористы Стукалин О.М., Мухарина А.Е. и учетчик Зубарев В.Е.

Все это говорит за то, что политико-массовая работа среди трактористов заброшена.

Партийной организации и директору Кечасовской МТС надо из этого печального факта сделать необходимый вывод и коренным образом улучшить политико-массовую работу среди трактористов и других работников МТС.

А. ПЕТРОВ

Постановляют, но не делают

Еще месяц тому назад правление колхоза «Память Ленина» обсуждало вопросы подготовки к сенокосной и уборочной кампании. Написали решение и на этом успокоились. До начала сенокоса остались считанные дни, но никакой подготовки к сенокосу правление не проводило и не проводит. Председатель колхоза Назаров и захоз Ивашкин?

киа беспомощно разводят руками, заявляя, что они ничего сделать не могут.

Уборочные машины и инвентарь не ремонтируются. В жалком состоянии находятся и транспорт. Телеги поломаны, колес нет. Когда же будут заниматься подготовкой к уборке руководители колхоза Назаров и Ивашкин?

П. КОЗЛОВ

За редактора Г. ФРОЛОВ

ЗВЕНЬЯ НА УХОДЕ ЗА ПОСЕВАМИ

Колхозы закончили первый этап борьбы за урожай — весенний сев. На полях колхозов получены неплохие всходы яровых, а в ряде колхозов яровые посевы заслуживают отличной оценки.

Погода исключительно благоприятствует росту растений, но гораздо в большей степени это благополучие забирают сорняки. Обгоняя в росте посевы, сорные травы мешают нормальному росту растений. Поэтому прополка и междурядная обработка — важнейший этап в борьбе за высокий урожай.

Прополочный период, когда на полевых работах занято много людей, требует высокой организации, и решающая роль в организации труда по уходу за посевами принадлежит звеньям.

В колхозах «17 партсъезд», «Красный Якорь», им. Молотова, «III решающий» все площади посевов закреплены за звеньями для ухода за ними на протяжении всего лета. Звеньевые знают своих людей, свои

участки, каждая колхозница знает свою полосу и чувствует крепкую ответственность за доверенный ей участок.

Звено Маруся Котельняковой дважды прополало закрепленные за ним посевы и провело подкормку на семенных участках. Не увидишь ни одного сорняка на участках звена Лизы Бочкаревой из колхоза им. Бирова.

Правильно поступила парт. организация при колхозе «Коммунар», обсудив вопрос о работе звеньев на открытом партийном собрании, а затем на общеколхозном собрании. До этого звенья существовали формально, площади посевов не были закреплены, не было и речи об индивидуальной ответственности, за работу все получали поровну. После того, как партийное собрание потребовало от председателя колхоза, от бригадиров, чтобы каждому звену был отведен определенный участок и закреплен на весь период ухода за посевами, чтобы каждому звену давались ежедневные

задания, прополка в колхозе пошла успешнее и качество работы улучшилось.

К сожалению есть еще ряд руководителей колхозов, как-им Свердловца, «Двигатель революции», им. Андреева, «Победа» «Трактор», которые не поняли важности работ по уходу за посевами. Поля в этих колхозах заросли сорняками, но там не только не закреплены участки за звеньями, — даже по бригадам поля не распределены. Подобные факты не могут быть терпимы. Никакой обезлички, никакой уравниловки в оплате труда не может быть. Дневные задания и контроль за их выполнением, точный учет труда должны войти в систему руководства колхозами.

Только всемерным укреплением работы звеньев, решительным повышением производительности труда мы справимся со вторым этапом борьбы за урожай — прополочной.

Т. СОВЕНКОВА,

гл. агроном райзо.

В ЕТОШКИНСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1945-46 ГОД

Срок Обучения в техникуме 3 года

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ АГРОНОМОВ-ПОСЕВодов, АГРОНОМОВ-СЕМЕНОводов И ЗОСТЕХНИКОВ

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов НСШ и средней школы. Окончившие 7 классов НСШ и средней школы с аттестатами отличника и окончившие 8 классов средней школы принимаются в техникум без приемных испытаний. Все остальные окончившие 7 классов принимают в техникум с приемными испытаниями.

Приемные испытания производятся в период с 21-го по 25-ое сентября по русскому языку, математике и Конституции СССР, по программе 7-ми классов НСШ или средней школы.

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-ой курс техникума без приемных испытаний. Все успевающие студенты техникума обеспечиваются государственной стипендией.

Стоимость дневного питания с хлебом около 3-х рублей. Студенты техникума получают хлеб по нормам рабочих.

Прием заявлений производится с 1-го июня по 20 сентября

К заявлению должны быть приложены:

- Свидетельство об образовании;
- Справка о годе рождения;
- Справка о состоянии здоровья.

Заявления направлять Почтовое отделение Ветошкино Гагинского района, Горьковской области сельхозтехникум.

ДИРЕКЦИЯ.